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CONCURSO PÚBLICO - 01/2015

001 - MÉDICO DA ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES SEGUINTES

Informações ao candidato:

■ Para a realização desta prova, você esta recebendo este CADERNO DE QUESTÕES. No momento oportuno, lhe será entregue a sua FOLHA DE RESPOSTAS 
personalizada.

■ Verifique se este CADERNO DE QUESTÕES corresponde à sua opção de cargo e possui 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40. Do contrário, solicite 
outro ao FISCAL, imediatamente. Não serão aceitas reclamações posteriores.

■ Para cada questão existe apenas uma resposta correta, que deverá ser assinalada na FOLHA DE RESPOSTAS, com caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 
Mais de uma resposta assinalada implica na anulação da questão.

■ Você terá 04(quatro) horas para responder a todas às questões e preencher a FOLHA DE RESPOSTAS.

■ Nenhum candidato poderá sair da sala antes de decorridos 60 (sessenta) minutos do início da prova, ressalvados os casos de emergência médica.

■ O PORTE de quaisquer fontes de consulta, aparelhos de comunicação - inclusive telefone celular - e/ou de registro de dados, no recinto da prova, a qualquer 
momento, caracteriza TENTATIVA DE FRAUDE, procedendo-se à retirada imediata do candidato e a sua ELIMINAÇÃO SUMÁRIA do concurso. Será igualmente 
excluído o candidato surpreendido em comunicação com outros candidatos.

■ Ao concluir a prova, o candidato terá que devolver a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente ASSINADA, bem como este CADERNO DE QUESTÕES. A não 
devolução de qualquer um deles implicará na eliminação do candidato.

■ Os 03 (três) últimos candidatos a concluírem a prova deverão sair juntos e assinar em local apropriado na ATA DA PROVA. Não deixe de também assinar a LISTA 
DE FREQUÊNCIA. 

■ Este CADERNO DE QUESTÕES e o GABARITO OFICIAL serão divulgados em até 02 (dois) dias úteis após a aplicação desta prova, no endereço eletrônico 
www.institutolegatus.com.br, conforme Edital do Concurso.

www.institutolegatus.com.br
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 
08: 
 

Texto 1 - A essência da infância 

 
 
Crianças permanentemente distraídas com o celular ou 
o tablet. Agenda cheia de tarefas e aulas depois da 
escola. Pais que não conseguem impor limites e falar 
“não”. Os momentos de lazer que ficaram restritos ao 
shopping center, em vez de descobertas ao ar livre. 
Quais as implicações desse conjunto de hábitos e 
comportamentos para os nossos filhos? Para o pediatra 
Daniel Becker, esses têm sido verdadeiros pecados 
cometidos à infância, que prejudicarão as crianças até 
a vida adulta. Pioneiro da Pediatria Integral, prática que 
amplia o olhar e o cuidado para promover o 
desenvolvimento pleno e o bem-estar da criança e da 
família, Daniel defende que devemos estar mais 
próximos dos pequenos – esse, sim, é o melhor 
presente a ser oferecido. E que desenvolver intimidade 
com as crianças, além de um tempo reservado ao lazer 
com elas, faz a diferença. Para o bem-estar delas e para 
toda a família.  
 
“Os pais perderam a intimidade com os filhos. 
Convivem pouco com essas crianças. É difícil dizer não 
para uma pessoa que você mal conhece. Para um 
amigo íntimo, é muito mais fácil. É o mesmo que 
acontece com os filhos. Sem essa proximidade e 
convivência, os pais não conhecem seus filhos, não 
sabem lidar com eles e são incapazes de frustrá-los, de 
dizer não. E o não é extremamente importante para a 
criança. Ela enlouquece quando não tem um não. 
Estamos em um momento de hipervalorização da 
infância, mas, em sua essência, essa fase da vida tem 
sido muito desvalorizada. A criança acaba sem direitos 
de se manifestar, inclusive de forma negativa, que faz 
parte do comportamento infantil. Os pais também não 
querem a desaprovação social de um menino ou uma 
menina que chora, faz birra ou se comporta mal. Aí, o 
pequeno acaba tendo todos os desejos realizados, 
porque os adultos, em geral, preferem não correr o risco 
de frustrá-lo. Para calar o chilique, a gente cede. E o 
que vemos são crianças de 3 anos que comandam a 
vida da família inteira. Mandam em tudo: na escola, no 
programa do final de semana, na TV, no restaurante 
aonde eles vão. E isso traz muitos prejuízos para a 
garotada. O menino ou a menina precisam saber que 
não são o centro, que há limites. Quando chegarem à 

vida adulta, podem ter dificuldades nos 
relacionamentos pessoais e profissionais.” 
 
(Texto disponível em http://goo.gl/Ys5XGV. Acesso em 
22 de dezembro de 2015) 
*DANIEL BECKER é formado pela UFRJ e mestre em 
Saúde Pública pela FIOCRUZ. 
 
QUESTÃO 01  
 
O gênero textual em análise, trecho de uma entrevista 
com o pediatra Daniel Becker, tem como intenção 
comunicativa principal 
 
(A) Mostrar que as crianças atualmente estão 

mandando até nos pais. 
(B) Relacionar comportamentos das crianças de agora 

com outros de crianças de outras épocas. 
(C) Retificar que os pais não permitam tudo o que as 

crianças, mesmo de apenas 3 anos de idade, já 
mandem em casa. 

(D) Promover uma reflexão acerca de uma relação 
mais saudável entre as crianças e seus pais que, 
nos dias de hoje, é atrapalhada pelos smartphones 
e por uma série de atividades extraescolares. 

(E) Ratificar que os pais devem estabelecer limites para 
os seus filhos e também que precisam estabelecer 
uma convivência em que a proximidade com eles 
seja uma constante. 

 
QUESTÃO 02  
 
Para salientar as ideias defendidas no texto, no seu 
sentido global, poderíamos usar um substantivo 
hiperônimo para resumi-lo. O substantivo que 
adequadamente se encaixaria nessa situação seria: 
 
(A) Liberdade 
(B) Gratidão 
(C) Cuidado 
(D) Compreensão 
(E) Fraternidade 
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QUESTÃO 03  
 
Em todas as alternativas abaixo, a expressão 
destacada, de acordo com as relações de coesão 
explicitadas no texto, exercem a função de elemento 
referencial anafórico, EXCETO 
 
(A) Quais as implicações desse conjunto de hábitos 

e comportamentos para os nossos filhos? 
(B) Daniel defende que devemos estar mais próximos 

dos pequenos [...] 
(C) É o mesmo que acontece com os filhos. 
(D) Estamos em um momento de hipervalorização da 

infância, mas, em sua essência, essa fase da vida 
tem sido muito desvalorizada. 

(E) E isso traz muitos prejuízos para a garotada. 
 
QUESTÃO 04  
 
Assinale a alternativa em que, para o (s) termo (s) 
marcado (s), foi corretamente justificada a acentuação 
gráfica, de acordo com a norma padrão da língua. 
 
(A) A essência da infância – as duas palavras são 

paroxítonas terminada em a seguido ou não de s, 
neste caso, estão no singular. 

(B) Os pais também não querem a desaprovação 
social de um menino ou uma menina. Palavra 
oxítona terminada em m. 

(C) [...] esses têm sido verdadeiros pecados cometidos 
à infância. Palavra monossílaba tônica, terminada 
em “em”, regra especial do verbo ter.”. 

(D) [...] preferem não correr o risco de frustrá-lo. Para 
calar o chilique, a gente cede. –   com o pronome 
enclítico, o verbo “frustrar” segue a regra das 
palavras oxítonas terminadas em “a”. 

(E) E isso traz muitos prejuízos para a garotada. 
Palavra paroxítona que contém um hiato em que a 
segunda vogal é tônica e é terminada em o (s). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 05  
 
Analise o período a seguir:  
 

Os pais também não querem a desaprovação social de 
um menino ou uma menina que chora, faz birra ou se 
comporta mal. 

 
Acerca do período e das estruturas linguísticas das 
orações que o compõem, é CORRETO o que se afirma 
em: 
 
(A) A primeira oração desse período é classificada 

como principal, e o período é composto por 
subordinação e coordenação ao mesmo tempo, 
portanto há orações coordenadas e subordinadas. 

(B) “faz birra” e “ou se comporta mal” são orações  
subordinadas à oração “que chora”. 

(C) “que chora” é uma oração subordinada adjetiva, e 
também  é coordenada em relação à  primeira 
oração do período. 

(D) No período, para se ajustar às regras de 
paralelismo sintático, houve a elipse do pronome 
“que”, que deveria introduzir todas as orações 
subordinadas. 

(E) As duas últimas orações são classificadas como 
coordenadas sindéticas alternativas, pois o 
conectivo da penúltima está em elipse. 

 
QUESTÃO 06  
 
Assinale a alternativa em que o marcador coesivo 
formal destacado NÃO apresente uma função sintática 
na oração que ele introduz. (Considere o contexto em 
que os termos se inserem.) 
 
(A) Pais que não conseguem impor limites e falar “não”.  
(B) Para o pediatra Daniel Becker, esses têm sido 

verdadeiros pecados cometidos à infância, que 
prejudicarão as crianças até a vida adulta.  

(C) A criança acaba sem direitos de se manifestar, 
inclusive de forma negativa, que faz parte do 
comportamento infantil. 

(D) E o que vemos são crianças de 3 anos que 
comandam a vida da família inteira. 

(E) O menino ou a menina precisam saber que não são 
o centro, que há limites. 
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QUESTÃO 07  
 
Analise as proposições abaixo, adaptadas do texto: 
 

I. E o não é extremamente importante ______ 
crianças. 

II. A criança acaba sem direitos _____sua 
manifestação de desejos, inclusive de forma 
negativa, que faz parte do comportamento 
infantil. 

III. Quando chegarem à vida adulta, podem ter 
dificuldades semelhantes ________ que muitos 
enfrentam nos relacionamentos, pessoais e 
profissionais. 

 
Em relação ao uso do sinal indicador de crase, assinale 
a alternativa que contém a sequência CORRETA que 
completa as lacunas, de acordo com a norma culta da 
gramática da língua portuguesa. 
 
(A) à, à, as 
(B) às, a, às 
(C) a, à, à 
(D) a, à, as 
(E) às, a, à 
 
QUESTÃO 08  
 
Assinale a alternativa cujos termos marcados estejam 
analisados morfológica e sintaticamente adequados à 
gramática normativa da Língua portuguesa, 
respectivamente 
 
(A) E o não é extremamente importante para a criança. 

-  Substantivo e núcleo do sujeito simples. 
(B) Daniel defende que devemos estar mais próximos 

dos pequenos – esse, sim, é o melhor presente a 
ser oferecido. - Substantivo e núcleo do adjunto 
adnominal. 

(C) E o que vemos são crianças de 3 anos que 
comandam a vida da família inteira. Artigo definido 
e adjunto adnominal. 

(D) O menino ou a menina precisam saber que não são 
o centro. Adjetivo e predicativo do sujeito. 

(E) Quando chegarem à vida adulta, podem ter 
dificuldades nos relacionamentos pessoais e 
profissionais. Conjunção subordinativa e adjunto 
adverbial. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Charge para as questões 9 e 10: 
 
Texto 2 
 

 
 

http://ctpocoes.blogspot.com.br/p/charges.html- 
acesso em 22 de dezembro de 2015 

 
QUESTÃO 09  
 
Considerando a leitura dos recursos verbais e não 
verbais da charge, marque (V) para verdadeiro e (F) 
para falso: 
 
( ) A palavra “bem” modifica o adjetivo grande 
para expressar o tamanho do pai. 
( ) O presente que o garotinho pretendia dar ao 
pai só poderia ser entregue em uma caixa bem grande. 
( ) Percebe-se uma intenção comunicativa de se 
destacar a oposição entre os tamanhos dos presentes 
a serem dados, o da garotinha e o do garotinho, 
respectivamente. 
( ) Sem a caixa, o garotinho não poderia dar o 
presente ao pai. 
( ) O uso do ponto de exclamação denota a 
emoção do menininho ao se referir ao seu pai. 
 
Assinale a alternativa com a sequência que preenche 
adequadamente as lacunas. 
 
(A) FFVFF 
(B) VFFFV 
(C) FFVFV 
(D) VFVFV 
(E) VVVFV 
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QUESTÃO 10  
 
Julgue os itens e depois marque a alternativa que 
contém a resposta correta 
 

I. Pela análise da imagem da charge, é possível 
perceber as diferenças socioeconômicas das 
duas crianças. 

II. O garotinho usa da figura de linguagem 
denominada de hipérbole ao se dirigir à 
garotinha. 

III. Pode-se inferir que a convivência entre o pai e 
o filho apresentada na charge ratifica a ideia 
defendida no texto 1, “A essência da infância”. 

 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
(A) I e II 
(B) I, II e III 
(C) I e III 
(D) II e III 
(E) Apenas o item III está correto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 11  
 
A caixa de pesquisa no Windows fica localizada na 

parte superior de cada janela e tem a função de 

encontrar arquivos no computador. Para pesquisar um 

arquivo, basta abrir uma pasta como ponto de partida 

da pesquisa, clicar na caixa de pesquisa e começar a 

digitar o termo de pesquisa. A caixa de pesquisa filtra a 

exibição atual com base no texto digitado. A imagem 

abaixo mostra um exemplo de caixa de pesquisa no 

Windows: 

 

 
 

Uma forma possível de buscar arquivos do tipo imagem 

em uma determinada pasta é digitar na caixa de 

pesquisa do Windows: 

 

(A) .avi 

(B) .jpg 

(C) =jpg 

(D) =img 

(E) *img 

 
QUESTÃO 12  
 
Sobre a compactação de arquivos e pastas, julgue os 
itens abaixo em verdadeiro (V) ou falso (F): 
 
( ) Um arquivo compactado ocupa mais espaço 
no disco rígido, além de tornar mais fácil movê-lo ou 
enviá-lo por e-mail.  
( ) É possível compactar vários arquivos em uma 
única pasta compactada.  
( ) Uma forma de abrir um arquivo que foi 
compactado é primeiro descompactá-lo (extrair o 
arquivo). 
 
A sequência correta, de cima para baixo, é: 
 
(A) V V V 
(B) V F V 
(C) V F F 
(D) F V V 
(E) F V F 
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QUESTÃO 13  
 
Analisando o endereço de internet abaixo, pode-se 
afirmar que: 
  

http://www.institutolegatus.com.br 
 

I. http - É o protocolo utilizado para acessar sites 
de páginas da Web. 

II. br - Indica que o site está localizado no Brasil. 
III. com - Indica que o site é uma organização 

governamental. 
IV. www - É o endereço de um recurso disponível 

na internet. 
 
É correto afirmar que: 

(A) Todos os itens estão corretos. 
(B) Somente os itens I e II estão corretos. 
(C) Somente os itens III e IV estão corretos. 
(D) Somente os itens I, II e III estão corretos. 
(E) Somente os itens II, III e IV estão corretos. 
 
QUESTÃO 14  
 
Associe corretamente os conceitos abaixo de um 
computador com sua respectiva definição: 
 

1 - Disco Rígido 

(     ) Também conhecido como 
frequência, define a 
velocidade com que o 
processador trabalha e é 
medido em hertz (Hz). 

2 - Memória cache 

(       ) É o primeiro programa a 
rodar quando se liga o 
computador e tem 
basicamente duas funções: 
testar toda a parte de 
hardware e carregar os 
arquivos necessários para a 
inicialização do sistema 
operacional. 

3 – Clock 

( ) Dispositivo de 
armazenamento de dados, 
onde são guardados topos os 
tipos de arquivos digitais. 

4 – Boot 

(       ) Recurso técnico utilizado 
pelo processador para ganhar 
agilidade no processamento, e 
consiste em uma área de 
memória onde ficam 
armazenados os dados mais 
utilizados. 

 
A sequência correta, de cima para baixo, é: 
 
(A) 1 - 3 - 4 - 2 
(B) 2 - 4 - 3 - 1 
(C) 3 - 4 - 1 - 2 
(D) 2 - 3 - 4 - 1 
(E) 3 - 2 - 1 - 4 
 

QUESTÃO 15  
 
Analise a imagem abaixo extraída de uma planilha 
elaborada no Microsoft Excel: 
 

 
 
A coluna E está exibindo ##### em algumas células. 
Isso ocorre porque: 
 
(A) A célula contém erros de aplicação de fórmulas. 
(B) A célula está protegida contra alterações indevidas. 
(C) A célula está vazia, ou seja, não há conteúdo a ser 

exibido. 
(D) A célula não é suficientemente larga para exibir os 

dados. 
(E) A célula possui um estilo de formatação não 

reconhecido pelo Excel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.institutolegatus.com.br/
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RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 
 
QUESTÃO 16  
 
Assinale a alternativa que NÃO representa uma 
proposição lógica: 
 
(A) Hoje é feriado? 
(B) 2 + 2 = 5 
(C) Ontem não choveu. 
(D) A modelo é africana. 
(E) Carla é sem noção ou finge ser louca. 
 
QUESTÃO 17  
 
Se a frase "Não faço exercícios e sou forte" é falsa, 
então a frase verdadeira é: 
 
(A) Faço exercícios e não sou forte. 
(B) Não faço exercícios e não sou forte. 
(C) Ou faço exercícios ou sou forte. 
(D) Faço exercícios ou não sou forte.  
(E) Se não faço exercícios, então não sou forte. 
 
QUESTÃO 18  
 
A sequência A1, C3, E5, G7, X, …, obedece a uma 
regra lógica. Qual alternativa representa o valor de X? 
 
(A) G6 
(B) H7 
(C) H9 
(D) I7 
(E) I9 
 
QUESTÃO 19  
 
De acordo com algumas pesquisas, a expectativa de 
vida dos piauienses do sexo masculino é de 60 anos, 2 
meses e 10 dias e para o sexo feminino é de 70 anos, 
1 mês e 10 dias.  Essa diferença de expectativa de vida 
a mais para o sexo feminino, em meses, é de: 
 
(A) 100 
(B) 111 
(C) 119  
(D) 121 
(E) 138 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 20  
 
Na tentativa de responder uma questão muito difícil de 
uma prova de concurso, Alberto pretende escolher uma 
das 5 alternativas ao acaso, onde apenas uma 
alternativa é a resposta correta. A probabilidade de 
Alberto acertar a alternativa correta é: 
 
(A) 0,1 
(B) 0,2 
(C) 0,3 
(D) 0,4 
(E) 0,5 
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CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
QUESTÃO 21  
 
A neurocisticercose é doença endêmica no Brasil, 
trazendo ainda significativo impacto socioeconômico. 
Sobre a neurocisticercose é CORRETO afirmar: 
 
(A) É causada pela infecção de ovos da Taenia 

saginata. 
(B) A TC crânio é superior a RNM para visualizar as 

lesões encefálicas desse parasita. 
(C) É causada pela ingestão de carne de porco 

contaminada. 
(D) A contaminação ocorre através de alimentos, 

particularmente verduras cruas, água e mãos 
contaminadas. 

(E) Pode ser prevenida através de vacinação. 
 
QUESTÃO 22  
 
Sobre a lei 8080, de 1990, é CORRETO afirmar: 
 
(A) Dispõe sobre as condições para a promoção, 

proteção e recuperação da saúde, a organização e 
o funcionamento dos serviços correspondentes e 
dá outras providências. 

(B) Estabeleceu princípios que invalidaram o SUS e 
retrocedeu diretrizes previamente estabelecidas. 

(C) Teve a participação popular para sua elaboração. 
(D) Não delimitou o campo de atuação do SUS. 
(E) Os estados devem agir de modo totalmente 

independente da união quanto a seus problemas de 
saúde. 

 
QUESTÃO 23  
 
Dengue, Chinkunguya e Zika são as arboviroses de 
maior prevalência no Brasil, apesar de no geral não se 
apresentarem como causa frequente de mortalidade. 
Sobre estas arboviroses é INCORRETO afirmar: 
 
(A) São transmitidas pelo mosquito vetor Aedes 

aegypti. 
(B) A hidratação é norteada de acordo com a 

classificação da gravidade e a presença de sinais e 
sintomas de alarme e de choque. 

(C) Dor abdominal intensa constitui sintoma de alarme 
na dengue. 

(D) Podem se apresentar inicialmente com quadro 
clínico semelhante incluindo sintomas virais. 

(E) A melhoria do saneamento básico não influencia a 
transmissão e prevalência da doença. 

 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 24  
 
Nas últimas décadas têm-se observado aumento na 
prevalência das neoplasias ginecológicas. Tal fato pode 
se dever a maior expectativa de vida da população. 
Sobre a prevenção dos cânceres ginecológicos, é 
INCORRETO afirmar: 
 
(A) Mulheres com história familiar de pelo menos um 

parente de primeiro grau (mãe, irmã ou filha) com 
diagnóstico de câncer de mama, abaixo dos 50 
anos de idade fazem parte do grupo de risco. 

(B) O rastreamento com mamografia deve-se iniciar 
com 40 anos para todas as mulheres. 

(C) O tempo máximo entre dois exames de mamografia 
deve ser de dois anos. 

(D) O sistema BIRADS é método importante para 
classificar as pacientes com neoplasias mamárias 

(E) A terapia adjuvante com quimioterapia, radioterapia 
e terapia hormonal tem papel importante no 
controle local, recidiva e controle à distância da 
doença. 

 
QUESTÃO 25  
 
A lei 8142 foi publicada ainda em 1990, pouco depois 
de instituída a lei 8080. Sobre suas disposições gerais, 
é correto afirmar: 
 
(A) Estabelece a obrigatoriedade de apenas uma 

reunião anual das conferências de saúde. 
(B) O Conselho Nacional de Secretários de Saúde 

(Conass) e o Conselho Nacional de Secretários 
Municipais de Saúde (Conasems) terão 
representação no Conselho Nacional de Saúde. 

(C) Os usuários constituem participação minoritária nos 
conselhos e conferências de Saúde. 

(D) O conselho de saúde tem caráter transitório e 
deliberativo. 

(E) O regimento dos conselhos e conferências de 
saúde é determinado pela após aprovação pelo 
ministério da saúde. 

 
QUESTÃO 26  
 
Sobre o financiamento do SUS e o repasse das verbas, 
é correto afirmar: 
 
(A) A transferência total do PAB (Piso de atenção 

básica) será suspensa no caso da não alimentação, 
pela SMS (Secretaria Municipal de Saúde) junto à 
SES (secretaria Estadual de Saúde), dos bancos de 
dados de interesse nacional, por mais de dois 
meses consecutivos. 

(B) O valor do PAB é fixo para os diferentes municípios 
que recebem valores semelhantes de repasse. 

(C) A lei 8080 determinou a transferência regular e 
automática dos fundos de financiamento ao SUS. 

(D) O número de habitantes não influencia no valor do 
PAB. 

(E) As conferências de saúde podem determinar o 
aumento do repasse aos municípios. 
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QUESTÃO 27  
 
Uma das principais determinações da NOB 96 consiste: 
 
(A) Na formação das conferências e conselhos de 

saúdes. 
(B) Em orientar as políticas públicas de prevenção de 

doenças. 
(C) Em habilitar os municípios a diferentes condições 

de gestão de acordo com a disponibilidade de 
recursos da localidade. 

(D) Em determinar que não é de responsabilidade da 
gestão estadual a formulação e execução da 
política de sangue e hemoterapia. 

(E) Em centralizar a gestão do SUS no poder executivo 
nacional. 

 
QUESTÃO 28  
 
Paciente masculino, 52 anos, vítima de atropelamento 
por automóvel em 22/10/2015, apresentou fratura de 
múltiplos arcos costais e hemorragia subaracnóidea 
traumática. Necessitou de internação prolongada em 
UTI, evoluiu com choque séptico de foco pulmonar, 
refratário às medidas clínicas e evolui a óbito em 
21/12/2015. Sobre o óbito deste paciente e os 
procedimentos legais relacionados, é CORRETO 
afirmar: 
 
(A) Deve-se preencher o formulário de 

encaminhamento do corpo para o SVO (Serviço de 
verificação de óbitos). 

(B) O médico plantonista da UTI deve atestar o óbito. 
(C) O médico que prestou atendimento inicial deve 

preencher o atestado de óbito. 
(D) O corpo deve ser encaminhado ao Instituto Médico 

Legal onde o médico legista irá preencher o 
atestado de óbito. 

(E) A história de trauma prévio como condição inicial 
para internação hospitalar não apresenta 
relevância legal para o preenchimento dos 
documentos do óbito. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 29  
 
O código de ética médica norteia princípios para 
atuação do profissional, seus direitos e deveres e 
orienta como conduzir as diversas situações 
enfrentadas. Sobre isto é correto afirmar, EXCETO: 
 
(A) Para exercer a medicina com honra e dignidade, o 

médico necessita ter boas condições de trabalho e 
ser remunerado de forma justa. 

(B) O médico guardará sigilo a respeito das 
informações de que detenha conhecimento no 
desempenho de suas funções, com exceção dos 
casos previstos em lei. 

(C) O médico não pode se recusar em nenhuma 
hipótese a fornecer atendimento mesmo que sejam 
contrários aos ditames de sua consciência.  

(D) Estabelecer seus honorários de forma justa e digna. 
(E) É vedado assumir responsabilidade por ato médico 

que não praticou ou do qual não participou. 
 
QUESTÃO 30  
 
Sobre as doenças e agravos de notificação 
compulsória, pode-se afirmar: 
 
(A) O Potencial de disseminação expressa-se pela 

transmissibilidade da doença e é critério utilizado 
para selecionar uma doença para a lista das de 
notificação compulsória. 

(B) A caxumba é doença de notificação compulsória. 
(C) Doenças causadoras de epidemias só devem ser 

consideradas para inclusão na lista de notificação 
se causarem elevado índice de mortalidade. 

(D) Os estados e municípios não podem sugerir 
inclusão de agravos de maior impacto local na lista 
de notificação. 

(E) Apenas quando confirmada uma doença da lista 
que se deve proceder ao procedimento de 
notificação. 

 
QUESTÃO 31  
 
O câncer de próstata é neoplasia frequente no país e 
muitas vezes só é diagnosticado quando se apresenta 
em fase avançada, com disseminação sistêmica. Sobre 
o tópico, é INCORRETO afirmar: 
 
(A) O exame de toque retal ainda possui aplicabilidade 

clínica apesar de já detectar lesões maiores. 
(B) O PSA não é exame específico para o diagnóstico 

de câncer de próstata. 
(C) História familiar positiva deve orientar a realização 

de exames de modo mais precoce. 
(D) Tem maior incidência em negros. 
(E) Deve-se iniciar o rastreio aos 35 anos para homens 

com história familiar desta neoplasia. 
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QUESTÃO 32  
 
As tabelas de procedimentos são alimentadas 
principalmente pelos dados do Sistema de Informações 
ambulatoriais (SIA) e pelo sistema de informações 
hospitalares (SIH). Sobre o SIH, pode-se afirmar: 
 
(A) Define alguns procedimentos como de alta 

compatibilidade, exclui grupos e altera descrições 
de procedimentos. 

(B) Não incorpora a modalidade de internação 
hospitalar. 

(C) Mantém custos semelhantes para os diversos 
procedimentos. 

(D) Não autoriza procedimentos complexos para 
especialidades cirúrgicas. 

(E) Os dados não orientam a alocação de recursos das 
fontes de financiamento do SUS, que já são 
determinados previamente. 

 
QUESTÃO 33  
 
A expressão “vigilância epidemiológica” passou a ser 
aplicada ao controle das doenças transmissíveis na 
década de 1950, para designar uma série de atividades 
subsequentes à etapa de ataque da Campanha de 
Erradicação da Malária, vindo a designar uma de suas 
fases constitutivas. Sobre as atividades da vigilância 
epidemiológica em território nacional, é CORRETO 
afirmar: 
 
(A) A notificação compulsória de doenças e agravos 

não constitui informação de relevância para a 
elaboração de políticas de vigilância 
epidemiológica. 

(B) A investigação epidemiológica de casos e 
epidemias constitui-se em uma atividade 
obrigatória de todo sistema local de vigilância 
epidemiológica. 

(C) Frente a epidemias de doenças transmissíveis, o 
isolamento dos pacientes deve ocorrer apenas 
quando confirmado o diagnóstico e não quando há 
apenas suspeita, pois, pode gerar problemas 
psicossociais. 

(D) Deve-se evitar a busca ativa de casos durante a 
investigação epidemiológica para não submeter os 
indivíduos a situações de constrangimento. 

(E) A investigação de surtos e epidemias deve-se 
conduzida pela equipe de agentes de saúde de 
cada região. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 34  
 
Apesar de nos últimos anos ter apresentado menor 
incidência e morbimortalidade, a hanseníase ainda se 
apresenta como doença com importante impacto 
socioeconômico no Brasil. Sobre a mesma, pode-se 
afirmar, EXCETO:  
 
(A) Um caso de hanseníase é uma pessoa que 

apresenta uma ou mais de uma das seguintes 
características e que requer quimioterapia: lesão 
(ões) de pele com alteração de sensibilidade; 
acometimento de nervo(s) com espessamento 
neural; baciloscopia positiva. 

(B) O homem é reconhecido como única fonte de 
infecção (reservatório), embora tenham sido 
identificados animais naturalmente infectados. 

(C) As lesões de pele estão associadas a alteração de 
sensibilidade. 

(D) É causada pelo Fusobacterium leprae, ou bacilo de 
Hansen. 

(E) Quando a pessoa doente inicia o tratamento 
quimioterápico, ela deixa de ser transmissora da 
doença, pois as primeiras doses da medicação 
matam os bacilos, torna-os incapazes de infectar 
outras pessoas. 

 
QUESTÃO 35  
 
A obesidade tornou-se problema de saúde pública 
mundialmente. Décadas atrás no Brasil predominavam 
os casos de desnutrição, porém ultimamente a 
prevalência da obesidade aumentou, o que trouxe 
outros problemas. Sobre a obesidade e a síndrome 
metabólica (SM), pode-se afirmar, EXCETO: 
 
(A) A Síndrome Metabólica (SM) é um transtorno 

complexo representado por um conjunto de fatores 
de risco cardiovascular usualmente relacionados à 
deposição periférica de gordura e à resistência à 
insulina. 

(B) A medida da circunferência abdominal faz parte dos 
critérios diagnósticos para síndrome metabólica. 

(C) Fatores de risco cardiovasculares devem ser 
investigados em todos os indivíduos obesos e com 
síndrome metabólica. 

(D) A terapia não medicamentosa com reeducação 
alimentar é pilar importante no tratamento da 
síndrome metabólica. 

(E) A presença de Diabetes mellitus não exclui o 
diagnóstico de SM. 
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QUESTÃO 36  
 
Uma gestante indígena vai a Brasília – DF durante uma 
manifestação a favor dos direitos indígenas e evolui 
com trabalho de parto prematuro. É encaminhada ao 
hospital mais próximo e quando chega solicita à equipe 
que a atende que evite usar drogas anestésicas devido 
as convicções de sua religião. A realização do pedido 
desta paciente está de acordo com qual dos seguintes 
princípios do SUS? 
 
(A) Universalidade. 
(B) Integralidade. 
(C) Regionalização. 
(D) Igualdade. 
(E) Equidade. 
 
QUESTÃO 37  
 
A Declaração (ou atestado) de Óbito é o documento-
base do Sistema de Informações sobre Mortalidade do 
Ministério da Saúde (SIM/MS). Sobre a mesma NÃO se 
pode afirmar: 
 
(A) É composta de três vias auto-copiativas, pré- 

numeradas sequencialmente, fornecida pelo 
Ministério da Saúde e distribuída pelas Secretarias 
Estaduais e Municipais de saúde conforme fluxo 
padronizado para todo o País. 

(B) A emissão da Declaração de Óbito é ato médico. 
(C) Quando a criança nascer viva e morrer logo após o 

nascimento não se deve emitir o atestado de óbito. 
(D) Para preencher adequadamente a DO, o médico 

deve declarar a causa básica do óbito em último 
lugar. 

(E) Óbito ocorrido em ambulância sem médico é 
considerado sem assistência médica. 

 
QUESTÃO 38  
 
São doenças de notificação compulsória e imediata, 
EXCETO: 
 
(A) Botulismo. 
(B) Cólera. 
(C) Febre amarela. 
(D) Hepatite viral. 
(E) Síndrome Respiratória Aguda Grave. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 39  
 
A Lei Complementar Estadual Nº 87, de 22 de agosto 
de 2007, estabeleceu o Planejamento Participativo 
Territorial para o Desenvolvimento Sustentável do 
Estado do Piauí. Foram criados os Territórios de 
Desenvolvimento, os quais constituem as unidades de 
planejamento da ação governamental, visando a 
promoção do desenvolvimento sustentável do Estado, 
a redução das desigualdades e a melhoria da qualidade 
de vida da população piauiense. O município de Angical 
do Piauí pertence ao Território de Desenvolvimento 
denominado: 
 
(A) Carnaubais. 
(B) Entre Rios. 
(C) Vale do Sambito. 
(D) Tabuleiros do Alto Parnaíba. 
(E) Vale do Canindé. 
 
QUESTÃO 40  
 
Angical do Piauí foi desmembrado do município de: 
 
(A) Amarante. 
(B) Regeneração. 
(C) Palmeirais. 
(D) Jardim do Mulato. 
(E) São Pedro do Piauí. 
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